

پزشکیان: از مبدأ هر کشوری به ما حمله شود پاسخ خواهیم داد

در صفحه ۲

در صفحه ۸

طلایی نیک:
برای جنگی بلندمدت، پایدار و مقتدرانه آماده‌ایم

در صفحه ۲

ترکش جنگ به بازار کالاها ی اساسی نرسید/ کنگری: کمبود و افزایش قیمت وجود ندارد

در صفحه ۸

عراقچی: عربستان به ما تعهد داده است/ درس سختی به متجاوز خواهیم داد

سه‌پس لوزه بزرگ جنگ در بازارهای جهانی هواپیمایی‌های بزرگ منطقه غرب آسیا در وضعیت بی‌سابقه قرار گرفتند

افزایش قیمت نفت و گاز در کنار وضعیت بی‌سابقه هواپیمایی‌های بزرگ منطقه غرب آسیا بخشی از پس‌لرزه‌های جنگ به حساب می‌آیند. حمله آمریکا و اسرائیل به ایران سواى تحلیل‌های کلان‌سیاسی همانطور که پیش‌بینی می‌شد، بازارهای جهانی را تحت‌تأثیر قرار داد. فرارو در خبری نوشت: محدود شدن عبور و مرور نفتکش‌ها به شکل مستقیم قیمت نفت را بالا برد و نمودارها از قرار گرفتن قیمت نفت برنت در بالاترین سطح از نوامبر ۲۰۲۳ حکایت دارد. توقف تولید گاز قطر منجر به جهش ۷۰ درصدی قیمت گاز طبیعی اروپا ظرف فقط یک هفته شد و پس‌لرزه بزرگ بعدی را می‌توانیم در وضعیت هواپیمایی‌های بزرگ منطقه ببینیم. بیش از ۹۰ درصد پروازهای فرودگاه حمد قطر در جنوب دوچه و ۸۵ درصد پروازهای دبى در این مدت به تاخیر افتاد.

جهش تاریخی: صعود نفت برنت از ۷۳ به ۹۳ دلار

جنگ در محدوده غرب آسیا قبل از هر چیزی بناسنیل تأثیر گذاشتن روی قیمت نفت را دارد. در حد فاصله شنبه ۱۹ اسفند تا شنبه ۱۶ اسفند، قیمت نفت برنت با یک شیب تند از محدوده ۷۳ دلار به ۹۳ دلار در هر بشکه رسید. این جهش خیره‌کننده بیست دلاری در یک بازه زمانی هفت‌روزه بیشترین رشد هفتگی قیمت نفت در طول تاریخ محسوب می‌شود. علاوه بر این ثبت چنین رکوردشکنی موجب شد تا بالاترین سطح قیمت نفت از نوامبر ۲۰۲۳ تا به امروز در تابلوهای معاملاتی ثبت شود. نفت برنت بهترین شاخص در بازار جهانی نفت است و حدود دوسوم از معاملات بازار جهانی بر مبنای قیمت نفت برنت انجام می‌شود.

پرواز قیمت گاز در اروپا

دومین پس‌لرزه بزرگ جنگ در اروپا مشاهده می‌شود. صفر شدن ناگهانی تولید گاز قطر به عنوان یکی از تأمین‌کنندگان اصلی انرژی بازار اروپا را در وضعیتی جدید قرار داد. پیش از شروع درگیری‌ها قیمت گاز طبیعی اتحادیه اروپا یورو عدد ۳۱ یورو به ازای هر مگاوات ساعت قرار داشت اما شوک کاهش عرضه باعث شد تا در پایان هفته معاملاتی بازار جهانی این رقم با یک جهش سنگین به حدود ۵۳ یورو به ازای هر مگاوات ساعت برسد. این تغییر قیمت از افزایش تقریباً ۷۰ درصدی ظرف فقط یک هفته حکایت دارد.

لغو ۱۴ هزار پرواز در آسمان غرب آسیا

تنش‌های ژئوپلیتیک تنها به بازارهای مالی و انرژی ختم نشد بلکه آسمان منطقه را روی خطوط هوایی بست. در پی افزایش خطرات امنیتی، شرکت‌های هواپیمایی بزرگ دنیا در قطر، امارات و دیگر کشورهای حاشیه خلیج فارس پروازهای خود را در منطقه غرب آسیا متوقف کردند. تخمین زده می‌شود که تنها در یک هفته رقمی حدود ۱۴ هزار پرواز لغو شده است. اگرچه کشورهای عربی اخیراً از بازگشت تدریجی پروازها خبر می‌دهند اما زیان اقتصادی و اختلال گسترده در برنامه‌های تجاری و مسافری بر اثر لغو این حجم عظیم از پروازها موضوعی نیست که بتوان از تأثیرات مترب آن صرف‌نظر کرد.



علی لاریجانی:
تا گرفتن تاوان، دست از سر آمریکا بر نمی‌داریم

پورا ابراهیمی: قیمت نفت ممکن است از ۱۵۰ دلار عبور کند

اقتصاد منطقه تحت تأثیر مجموعه‌ای از همین ظرفیت‌ها وجود دارد. به جز موضوعات نفت و گاز و محصولات پتروشیمی و سایر موارد، بخش عمده‌ای از واردات کشورهای عربی و کشورهای دیگر هم تحت تأثیر همین موضوع است، یعنی محل عبور و مرور تجارت منطقه‌ای در غرب آسیا بوده، بنابراین شرایط منطقه اقتصادی این منطقه را کاملاً شکننده کرده است و امروز آثار آن را روی تابلوهای بازار سرمایه و سهام کشورهای مختلف شاهد هستیم. در یک روز ۸۰۰ میلیارد دلار اثر منفی فقط در بورس آمریکا گذاشته است.

رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه

مصلحت نظام گفت: شرکت‌های بزرگی مثل گوگل، تسلا، ایل و آمازون بزرگ‌ترین سرمایه‌گذاران در منطقه امروز مستقیماً در مقابل ترس از منطقه ایجاد کنید؟ و عملاً این امکان که منطقه بتواند حتی در کوتاه مدت بازسازی خودش را انجام دهد با مشکل و سختی مواجه خواهد شد. بنابراین این اتفاقات به عنوان ابزار قدرتمندی در دست جمهوری اسلامی ایران قرار گرفته است برای اینکه بتواند این موازنه‌ای را که در عرصه نظامی به نفع خودش تمام کرده است، در عرصه اقتصادی هم به نفع خودش تمام کند. وی خاطر نشان کرد: یعنی ظرفیت‌ها بعدی این است که جمهوری اسلامی ایران بتواند اتفاقاتی را رقم بزند که از پرتو آن آثار مثبت ناشی از بخش‌های اقتصادی خودش را هم تأمین کند. اعتقاد من این است که اتفاقاتی که به واسطه خون‌شهدا گرفتاری که رقم خورد، شهدای عزیز و تقدیم کردیم و هنوز هم مسیرش ادامه دارد و آن‌ها، الله با نصرت الهی برای جمهوری اسلامی ایران به پایان برسد، این آثار و پیامدهای خسارت‌های آن اگر چه بر مردم ما وارد شد اما ما امروز فقط در عرصه نظامی دست برتر را نداریم بلکه در عرصه اقتصادی نیز دست برتر را داریم.

رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه

مصلحت نظام گفت: شرکت‌های بزرگی مثل گوگل، تسلا، ایل و آمازون بزرگ‌ترین سرمایه‌گذاران در منطقه امروز مستقیماً در مقابل ترس از منطقه ایجاد کنید؟ و عملاً این امکان که منطقه بتواند حتی در کوتاه مدت بازسازی خودش را انجام دهد با مشکل و سختی مواجه خواهد شد. بنابراین این اتفاقات به عنوان ابزار قدرتمندی در دست جمهوری اسلامی ایران قرار گرفته است برای اینکه بتواند این موازنه‌ای را که در عرصه نظامی به نفع خودش تمام کرده است، در عرصه اقتصادی هم به نفع خودش تمام کند. وی خاطر نشان کرد: یعنی ظرفیت‌ها بعدی این است که جمهوری اسلامی ایران بتواند اتفاقاتی را رقم بزند که از پرتو آن آثار مثبت ناشی از بخش‌های اقتصادی خودش را هم تأمین کند. اعتقاد من این است که اتفاقاتی که به واسطه خون‌شهدا گرفتاری که رقم خورد، شهدای عزیز و تقدیم کردیم و هنوز هم مسیرش ادامه دارد و آن‌ها، الله با نصرت الهی برای جمهوری اسلامی ایران به پایان برسد، این آثار و پیامدهای خسارت‌های آن اگر چه بر مردم ما وارد شد اما ما امروز فقط در عرصه نظامی دست برتر را نداریم بلکه در عرصه اقتصادی نیز دست برتر را داریم.

رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه

مصلحت نظام گفت: شرکت‌های بزرگی مثل گوگل، تسلا، ایل و آمازون بزرگ‌ترین سرمایه‌گذاران در منطقه امروز مستقیماً در مقابل ترس از منطقه ایجاد کنید؟ و عملاً این امکان که منطقه بتواند حتی در کوتاه مدت بازسازی خودش را انجام دهد با مشکل و سختی مواجه خواهد شد. بنابراین این اتفاقات به عنوان ابزار قدرتمندی در دست جمهوری اسلامی ایران قرار گرفته است برای اینکه بتواند این موازنه‌ای را که در عرصه نظامی به نفع خودش تمام کرده است، در عرصه اقتصادی هم به نفع خودش تمام کند. وی خاطر نشان کرد: یعنی ظرفیت‌ها بعدی این است که جمهوری اسلامی ایران بتواند اتفاقاتی را رقم بزند که از پرتو آن آثار مثبت ناشی از بخش‌های اقتصادی خودش را هم تأمین کند. اعتقاد من این است که اتفاقاتی که به واسطه خون‌شهدا گرفتاری که رقم خورد، شهدای عزیز و تقدیم کردیم و هنوز هم مسیرش ادامه دارد و آن‌ها، الله با نصرت الهی برای جمهوری اسلامی ایران به پایان برسد، این آثار و پیامدهای خسارت‌های آن اگر چه بر مردم ما وارد شد اما ما امروز فقط در عرصه نظامی دست برتر را نداریم بلکه در عرصه اقتصادی نیز دست برتر را داریم.

اقتصاد منطقه تحت تأثیر مجموعه‌ای از همین ظرفیت‌ها وجود دارد. به جز موضوعات نفت و گاز و محصولات پتروشیمی و سایر موارد، بخش عمده‌ای از واردات کشورهای عربی و کشورهای دیگر هم تحت تأثیر همین موضوع است، یعنی محل عبور و مرور تجارت منطقه‌ای در غرب آسیا بوده، بنابراین شرایط منطقه اقتصادی این منطقه را کاملاً شکننده کرده است و امروز آثار آن را روی تابلوهای بازار سرمایه و سهام کشورهای مختلف شاهد هستیم. در یک روز ۸۰۰ میلیارد دلار اثر منفی فقط در بورس آمریکا گذاشته است.

رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه

مصلحت نظام گفت: شرکت‌های بزرگی مثل گوگل، تسلا، ایل و آمازون بزرگ‌ترین سرمایه‌گذاران در منطقه امروز مستقیماً در مقابل ترس از منطقه ایجاد کنید؟ و عملاً این امکان که منطقه بتواند حتی در کوتاه مدت بازسازی خودش را انجام دهد با مشکل و سختی مواجه خواهد شد. بنابراین این اتفاقات به عنوان ابزار قدرتمندی در دست جمهوری اسلامی ایران قرار گرفته است برای اینکه بتواند این موازنه‌ای را که در عرصه نظامی به نفع خودش تمام کرده است، در عرصه اقتصادی هم به نفع خودش تمام کند. وی خاطر نشان کرد: یعنی ظرفیت‌ها بعدی این است که جمهوری اسلامی ایران بتواند اتفاقاتی را رقم بزند که از پرتو آن آثار مثبت ناشی از بخش‌های اقتصادی خودش را هم تأمین کند. اعتقاد من این است که اتفاقاتی که به واسطه خون‌شهدا گرفتاری که رقم خورد، شهدای عزیز و تقدیم کردیم و هنوز هم مسیرش ادامه دارد و آن‌ها، الله با نصرت الهی برای جمهوری اسلامی ایران به پایان برسد، این آثار و پیامدهای خسارت‌های آن اگر چه بر مردم ما وارد شد اما ما امروز فقط در عرصه نظامی دست برتر را نداریم بلکه در عرصه اقتصادی نیز دست برتر را داریم.

رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه

مصلحت نظام گفت: شرکت‌های بزرگی مثل گوگل، تسلا، ایل و آمازون بزرگ‌ترین سرمایه‌گذاران در منطقه امروز مستقیماً در مقابل ترس از منطقه ایجاد کنید؟ و عملاً این امکان که منطقه بتواند حتی در کوتاه مدت بازسازی خودش را انجام دهد با مشکل و سختی مواجه خواهد شد. بنابراین این اتفاقات به عنوان ابزار قدرتمندی در دست جمهوری اسلامی ایران قرار گرفته است برای اینکه بتواند این موازنه‌ای را که در عرصه نظامی به نفع خودش تمام کرده است، در عرصه اقتصادی هم به نفع خودش تمام کند. وی خاطر نشان کرد: یعنی ظرفیت‌ها بعدی این است که جمهوری اسلامی ایران بتواند اتفاقاتی را رقم بزند که از پرتو آن آثار مثبت ناشی از بخش‌های اقتصادی خودش را هم تأمین کند. اعتقاد من این است که اتفاقاتی که به واسطه خون‌شهدا گرفتاری که رقم خورد، شهدای عزیز و تقدیم کردیم و هنوز هم مسیرش ادامه دارد و آن‌ها، الله با نصرت الهی برای جمهوری اسلامی ایران به پایان برسد، این آثار و پیامدهای خسارت‌های آن اگر چه بر مردم ما وارد شد اما ما امروز فقط در عرصه نظامی دست برتر را نداریم بلکه در عرصه اقتصادی نیز دست برتر را داریم.

هر جنگی، جنگ علیه کودکان است

ما ابزارهای لازم برای محافظت از کودکان را داریم. کنوانسیون حقوق کودک، کنوانسیون‌های ژنو و سازوکارهای کودکان و درگیری‌های مسلحانه در قوانین بین‌المللی گنجانده شده‌اند و دقیقاً برای جلوگیری از آنچه اکنون شاهد آن هستیم، وجود دارند. ما این حال، بسیاری از مدعیان آزادی، حقوق بشر و انسانیت در مناصب قدرت



و خودکامگی و مقابل چشم جهانیان، این قوانین را واقعاً زیر پا می‌گذارند و خود را ملزم به هیچ نوع پاسخگویی به مردم دنیا نمی‌دانند. در حالی که این آدم‌کشی‌ها و این شکنج‌های آشکار، همه ملت‌ها را در معرض تهدید قرار می‌دهد و این نگرانی برای هر فردی در جهان رخ می‌دهد که این تجاوزات ممکن است روزی برای کشور او نیز اتفاق بیفتد و کسی هم پاسخگو نباشد. آنچه مسلم است این است که جامعه بین‌المللی گسترده‌تر نیز در تضمین رعایت این قوانین کوتاهی می‌کند. در درگیری‌های مسلحانه، باید حقوق بین‌الملل بشردوستانه اعمال شود. حقوق بین‌الملل بشردوستانه بر اساس اصول بنیادی بنا شده است که باید تمام تصمیمات نیروهای مسلح را در مورد هدف قرار دادن آنها، تحت تأثیر قرار دهد. این اصول عبارتند از تمایز، تناسب و ضرورت نظامی و باید تمام اقدامات احتیاطی برای جلوگیری از آسیب‌های حتی تصادفی به غیرنظامیان انجام شود.

در حالی که دنیا در آستانه گرامیداشت روز جهانی حقوق کودک است، بمباران و ترور در حملات وحشیانه آمریکایی و صهیونی به کشورهایمان، زخم‌های دلخراش تازه‌ای بر پیکر بی‌دفاع نسلی از کودکان در سراسر خاورمیانه و منطقه وارد کرد. به گزارش ایسنا، اسامال‌روز جهانی حقوق کودک در تاریخ ۹ مارس ۲۰۲۶ (امروز دوشنبه) در حالی گرامی داشته می‌شود که غم از دست دادن ده‌ها کودک معصوم و بی‌دفاع در پی حمله وحشیانه این دو رژیم سفاک به یک مدرسه دخترانه در اولین ساعات آغاز تجاوز آنها به کشور عزیزمان، بر دل ایران نشسته است. کودکان پیش از این نیز بیشترین هزینه را در جنگ‌های سراسر جهان می‌پردازند و در خاورمیانه همچنین تجاوزات بی‌دردی از سوی رژیم کودک‌کش صهیون و متحد جناپکارش، آمریکا، تنها بحران را عمیق‌تر کرده است به طوری که صدها نفر کشته و هزاران نفر آواره می‌شوند و میلیون‌ها نفر نیز در ترس زندگی می‌کنند. کودکان در طول عملیات نظامی، بیشترین آسیب‌ها را می‌بینند که برخی از آن‌ها جبران‌ناپذیر است. کودکان وحشت می‌کنند و با به صدا در آمدن آژیرها یا لرزش دیوارهای اطرافشان توسط انفجارها، نمی‌توانند بخوابند.

در حالی که دنیا در آستانه گرامیداشت روز جهانی حقوق کودک است، بمباران و ترور در حملات وحشیانه آمریکایی و صهیونی به کشورهایمان، زخم‌های دلخراش تازه‌ای بر پیکر بی‌دفاع نسلی از کودکان در سراسر خاورمیانه و منطقه وارد کرد. به گزارش ایسنا، اسامال‌روز جهانی حقوق کودک در تاریخ ۹ مارس ۲۰۲۶ (امروز دوشنبه) در حالی گرامی داشته می‌شود که غم از دست دادن ده‌ها کودک معصوم و بی‌دفاع در پی حمله وحشیانه این دو رژیم سفاک به یک مدرسه دخترانه در اولین ساعات آغاز تجاوز آنها به کشور عزیزمان، بر دل ایران نشسته است. کودکان پیش از این نیز بیشترین هزینه را در جنگ‌های سراسر جهان می‌پردازند و در خاورمیانه همچنین تجاوزات بی‌دردی از سوی رژیم کودک‌کش صهیون و متحد جناپکارش، آمریکا، تنها بحران را عمیق‌تر کرده است به طوری که صدها نفر کشته و هزاران نفر آواره می‌شوند و میلیون‌ها نفر نیز در ترس زندگی می‌کنند. کودکان در طول عملیات نظامی، بیشترین آسیب‌ها را می‌بینند که برخی از آن‌ها جبران‌ناپذیر است. کودکان وحشت می‌کنند و با به صدا در آمدن آژیرها یا لرزش دیوارهای اطرافشان توسط انفجارها، نمی‌توانند بخوابند.

در حالی که دنیا در آستانه گرامیداشت روز جهانی حقوق کودک است، بمباران و ترور در حملات وحشیانه آمریکایی و صهیونی به کشورهایمان، زخم‌های دلخراش تازه‌ای بر پیکر بی‌دفاع نسلی از کودکان در سراسر خاورمیانه و منطقه وارد کرد. به گزارش ایسنا، اسامال‌روز جهانی حقوق کودک در تاریخ ۹ مارس ۲۰۲۶ (امروز دوشنبه) در حالی گرامی داشته می‌شود که غم از دست دادن ده‌ها کودک معصوم و بی‌دفاع در پی حمله وحشیانه این دو رژیم سفاک به یک مدرسه دخترانه در اولین ساعات آغاز تجاوز آنها به کشور عزیزمان، بر دل ایران نشسته است. کودکان پیش از این نیز بیشترین هزینه را در جنگ‌های سراسر جهان می‌پردازند و در خاورمیانه همچنین تجاوزات بی‌دردی از سوی رژیم کودک‌کش صهیون و متحد جناپکارش، آمریکا، تنها بحران را عمیق‌تر کرده است به طوری که صدها نفر کشته و هزاران نفر آواره می‌شوند و میلیون‌ها نفر نیز در ترس زندگی می‌کنند. کودکان در طول عملیات نظامی، بیشترین آسیب‌ها را می‌بینند که برخی از آن‌ها جبران‌ناپذیر است. کودکان وحشت می‌کنند و با به صدا در آمدن آژیرها یا لرزش دیوارهای اطرافشان توسط انفجارها، نمی‌توانند بخوابند.

در حالی که دنیا در آستانه گرامیداشت روز جهانی حقوق کودک است، بمباران و ترور در حملات وحشیانه آمریکایی و صهیونی به کشورهایمان، زخم‌های دلخراش تازه‌ای بر پیکر بی‌دفاع نسلی از کودکان در سراسر خاورمیانه و منطقه وارد کرد. به گزارش ایسنا، اسامال‌روز جهانی حقوق کودک در تاریخ ۹ مارس ۲۰۲۶ (امروز دوشنبه) در حالی گرامی داشته می‌شود که غم از دست دادن ده‌ها کودک معصوم و بی‌دفاع در پی حمله وحشیانه این دو رژیم سفاک به یک مدرسه دخترانه در اولین ساعات آغاز تجاوز آنها به کشور عزیزمان، بر دل ایران نشسته است. کودکان پیش از این نیز بیشترین هزینه را در جنگ‌های سراسر جهان می‌پردازند و در خاورمیانه همچنین تجاوزات بی‌دردی از سوی رژیم کودک‌کش صهیون و متحد جناپکارش، آمریکا، تنها بحران را عمیق‌تر کرده است به طوری که صدها نفر کشته و هزاران نفر آواره می‌شوند و میلیون‌ها نفر نیز در ترس زندگی می‌کنند. کودکان در طول عملیات نظامی، بیشترین آسیب‌ها را می‌بینند که برخی از آن‌ها جبران‌ناپذیر است. کودکان وحشت می‌کنند و با به صدا در آمدن آژیرها یا لرزش دیوارهای اطرافشان توسط انفجارها، نمی‌توانند بخوابند.

در حالی که دنیا در آستانه گرامیداشت روز جهانی حقوق کودک است، بمباران و ترور در حملات وحشیانه آمریکایی و صهیونی به کشورهایمان، زخم‌های دلخراش تازه‌ای بر پیکر بی‌دفاع نسلی از کودکان در سراسر خاورمیانه و منطقه وارد کرد. به گزارش ایسنا، اسامال‌روز جهانی حقوق کودک در تاریخ ۹ مارس ۲۰۲۶ (امروز دوشنبه) در حالی گرامی داشته می‌شود که غم از دست دادن ده‌ها کودک معصوم و بی‌دفاع در پی حمله وحشیانه این دو رژیم سفاک به یک مدرسه دخترانه در اولین ساعات آغاز تجاوز آنها به کشور عزیزمان، بر دل ایران نشسته است. کودکان پیش از این نیز بیشترین هزینه را در جنگ‌های سراسر جهان می‌پردازند و در خاورمیانه همچنین تجاوزات بی‌دردی از سوی رژیم کودک‌کش صهیون و متحد جناپکارش، آمریکا، تنها بحران را عمیق‌تر کرده است به طوری که صدها نفر کشته و هزاران نفر آواره می‌شوند و میلیون‌ها نفر نیز در ترس زندگی می‌کنند. کودکان در طول عملیات نظامی، بیشترین آسیب‌ها را می‌بینند که برخی از آن‌ها جبران‌ناپذیر است. کودکان وحشت می‌کنند و با به صدا در آمدن آژیرها یا لرزش دیوارهای اطرافشان توسط انفجارها، نمی‌توانند بخوابند.

جنگ می‌تواند به فرصتی برای تحول در صنعت ساختمان تبدیل شود

یک کارشناس بازار مسکن گفت: خسارت‌های جنگی در بخش مسکن می‌تواند به فرصتی برای تحول در صنعت ساختمان تبدیل شود، تا با استفاده از خانه‌های پیش‌ساخته، روند بازسازی با سرعت بیشتری انجام گیرد. فرشید ایلاتی، کارشناس ارشد بازار مسکن درباره وضعیت فعلی بازار مسکن در شرایط جنگی اظهار کرد: حال حاضر بازار مسکن همچنان با رکود تقاضا مواجه است و این رکود که در ماه‌های گذشته نیز وجود داشت، در شرایط فعلی ادامه پیدا کرده است.

وی افزود: با توجه به شرایط موجود، ممکن است در برخی شهرها که از نظر شرایط جنگی وضعیت آرام‌تری دارند، در کوتاه‌مدت افزایش تقاضا برای خرید یا جابه‌جایی مسکن شکل بگیرد. این موضوع بیشتر ناشی از هیجانات مقطعی در بازار است و احتمال دارد برخی تقاضاها به سمت شهرهای میانی یا شهرهای کوچک‌تر هدایت شود.

این کارشناس بازار مسکن ادامه داد: چنین تغییراتی معمولاً اثر کوتاه‌مدت دارند و پس از مدتی، بازار دوباره به یک تعادل جدید می‌رسد. بنابراین نمی‌توان این تحولات را به عنوان یک روند پایدار در بازار مسکن تلقی کرد.

وی بیان کرد: یکی از ستاربه‌های مهمی که می‌تواند بر این بازار مسکن اثرگذار باشد، نحوه پایان جنگ است. اگر این شرایط به‌گونه‌ای پایان یابد که ایران به عنوان کشور پیروز این جنگ شناخته شود، این موضوع می‌تواند نوعی بازدارندگی و ثبات برای کشور ایجاد کند.

ایلاتی تأکید کرد: چنین شرایطی سیگنال مثبتی به بازارها، به‌ویژه بازار مسکن، ارسال می‌کند. در این صورت این پیام به فعالان اقتصادی منتقل می‌شود که کشور وارد دوره‌ای از ثبات شده و تهدید خارجی یا سایه جنگ دیگر اقتصاد ایران را تهدید نمی‌کند.

وی گفت: این وضعیت می‌تواند امید را به بازار مسکن بازگرداند و زمینه رونق سرمایه‌گذاری در بخش مسکن را فراهم کند؛ چرا که بازار مسکن همواره یکی از بازارهای حساس به ریسک‌های سیاسی و امنیتی است.

کارشناس ارشد بازار مسکن در ادامه درباره عملکرد دولت در حوزه مسکن گفت: در شرایط فعلی گزارش‌هایی مبنی بر ادامه اجرای پروژه‌های نهضت ملی مسکن منتشر شده است، اما در مجموع عملکرد وزارت راه و شهرسازی در این حوزه با انتقادهایی همراه بوده است. وی یادآور شد: با این حال در شرایط کنونی اولویت دولت باید بر بازسازی مناطق آسیب‌دیده از جنگ متمرکز شود. بر اساس آمارهای اعلام‌شده، حدود ۶۶۰۰ واحد مسکونی در این حوادث تخریب شده‌اند و در حال حاضر بازسازی این خانه‌ها باید در صدر برنامه‌های دولت قرار گیرد.ایلاتی تصریح کرد: اگر منابعی برای اجرای طرح‌های مسکن در اختیار دولت قرار داد، در شرایط فعلی بهتر است ابتدا برای بازسازی مناطق آسیب‌دیده و بازگرداندن چهره شهرها به وضعیت عادی استفاده شود و پس از پایان جنگ، مجدداً تمرکز بر پروژه‌های ملی مانند نهضت ملی مسکن افزایش یابد.وی افزود: بازسازی واحدهای تخریب‌شده می‌تواند به عنوان فرصتی برای توسعه صنعتی‌سازی مسکن در کشور مورد استفاده قرار گیرد. به عبارت دیگر، این شرایط می‌تواند بستری برای استفاده از فناوری‌های نوین ساخت‌وساز و تولید صنعتی مسکن فراهم کند.این کارشناس بازار مسکن عنوان کرد: اگر بازسازی این واحدها با رویکرد صنعتی انجام شود، می‌توان از روش‌هایی مانند ساخت خانه‌های پیش‌ساخته و تولید کارخانه‌ای استفاده کرد. در این مدل، قطعات ساختمانی در کارخانه تولید شده و سپس در محل پروژه به‌سرعت نصب می‌شوند. چنین رویکردی می‌تواند زمان ساخت مسکن را به‌طور قابل توجهی کاهش دهد و امکان تحویل سریع‌تر واحدهای مسکونی به مردم را فراهم کند. ایلاتی تأکید کرد: حتی اگر تعداد واحدهای آسیب‌دیده از حدود ۶۶۰۰ واحد به حدود ۱۰ هزار واحد نیز برسد، این حجم از پروژه می‌تواند ظرفیت مناسبی برای فعال شدن کارخانه‌های تولید مسکن پیش‌ساخته در کشور ایجاد کند.

واریز سود سهام عدالت طی یک هفته آینده

سهام عدالت



رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار از واریز سود سهام عدالت طی یک هفته آینده خبر داد.

حجت‌اله صیدی رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار اعلام کرد: مرحله دوم سود سهام عدالت سال مالی منتهی به ۲۹ اسفندماه ۱۴۰۳ شرکت‌های سرمایه‌پذیر طی یک هفته آینده واریز خواهد شد.

وی افزود: واریز این سود طی یک هفته آینده به حساب بیش از ۲۴ میلیون سهامدار سهام عدالت واریز خواهد شد. پرداخت سود شامل هر دو گروه سهامداران مستقیم و غیرمستقیم سهام عدالت می‌شود. گفتمنی است مرحله اول سود سهام عدالت مربوط سال ۱۴۰۳ در نیمه دوم دی ماه اسمال واریز شد. پیشتر نیز سازمان بورس و اوراق بهادار وعده واریز مرحله دوم سود سهام عدالت مربوط به عملکرد شرکت‌های سرمایه‌پذیر در سال ۱۴۰۳ تا قبل از اتمام سال جاری را داده بود که تا هفته آینده این وعده دولت چهاردهم محقق می‌شود.

از مبدأ هر کشوری به ما حمله شود پاسخ خواهیم داد

دشمن تصورات خامی از گفته‌های من داشت



رئیس‌جمهوری با تأکید بر اینکه در برابر کسانی که به ایران

حمله کنند باقدرت ایستاده‌ایم و پاسخ خواهیم داد، تصریح کرد: مجبوریم از مبدأ هر کشوری به ما حمله شود پاسخ دهیم و هر مقدار فشاری که وارد شود بیشتر باشد قدرت برخورد ما هم بیشتر خواهد شد. مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور گفت: دشمن تصورات خامی از گفته های من داشت، دشمن می‌خواهد ما و کشورهای همسایه در جنگ باشیم و به دنبال ایجاد اختلاف بین ما به دیگر کشورهاست.

رئیس‌جمهور با قدردانی از حضور مردم در صحنه اظهار داشت: از مردم عزیز کشور که با قدرت و صلابت و با شور و شوقی که در صحنه دارند و باعث ناامیدی دشمن شدند،

ترکش جنگ به بازار کالاهای اساسی نرسید

کنگری: کمبود و افزایش قیمت وجود ندارد

انجام شده است.»

وی درباره پیش‌بینی بازار در صورت تداوم تنش‌ها اظهار



داشت: «با توجه به تفارن این اتفاق با ایام عید، تامین کالا دو برابر شده و کالابرگ‌های اضافه برای هموطنان به وفور موجود است. حتی اگر پشتوانه تامینی کالاها محدود باشد، موجودی بانکداران برای یک ماه تا ۴۰ روز آینده کفایت می‌کند و کمبودی احساس نخواهد شد.» همچنین رئیس اتحادیه بانکداران مواد غذایی جزئیات قیمت کالاها را نیز تشریح کرد. به گفته کنگری، شکر قندها با مصوبه ۷۸ هزار و ۵۰۰ تومان عرضه می‌شود، اما بانکداران آن را ۷۱ هزار تومان ارائه می‌کنند و مصرف‌کننده نهایی ۷۶ هزار تومان پرداخت می‌کند. قند در عمده‌فروشی کیلویی ۹۵هزار تومان است. برنج هندی بین ۱۷۰ تا ۱۹۵ هزار تومان و برنج پاکستانی بین ۱۷۰ تا ۲۵۵ هزار تومان بسته به کیفیت

پزشکیان:

رئیس‌جمهور گفت: هر مقدار که فشار به خاک ما زیاد باشد، قدرت برخورد ما بیشتر خواهد بود. از نظر اعتقادی باورمان بر این است اگر انسان بی گناهی کشته شود، از آن رفتار بیزاریم.

وی تصریح کرد: آمریکا و اسرائیل از اینکه این تعداد کودک را می‌کشند آیا شرم می‌کنند؟ آیا از اینکه بالای ۵۰ هزار کودک را در غزه می‌کشند شرم می‌کنند؟ پزشکیان تأکید کرد: ما در مقابل کسانیکه به کشور ما حمله کنند با قدرت ایستاده ایم و با قدرت پاسخ می‌دهیم و قطعاً نیروهای مسلح و بسیجی های ما در تمام نقاط کشور حضور دارند و با تمام وجود از مملکت دفاع خواهند کرد و خوابی را که آنها برایمان دیده اند، قطعاً آشفته خواهند کرد. ایران و مملکت ما به راحتی در برابر قلدری، ظلم و تجاوز سرخم نکرده و نخواهد کرد.

وی افزود: ما از مردم عزیزی که این تنش در منطقه آنها را ناراحت کرده، نگران هستیم و عذرخواه آنها بودیم. پزشکیان بیان کرد: ما با کشورهای منطقه دوست هستیم و آنها برادر ما هستند ما باید دست در دست یکدیگر تلاش کنیم و اجازه ندهیم آمریکا و اسرائیل با فریب دادن کشورهای منطقه مقابل هم بایستند، در داخل و اطراف کشور کسانی هستند که با ما مشکل دارند اما اکنون زمان مطرح کردن این اختلافات نیست. اگر اختلافی هست ما باید بین خودمان آنها را حل کنیم.

وی گفت: اجازه ندهیم این اختلافات باعث شود دشمنان به نیات شوم خود برسند و این مساله امکان‌پذیر نخواهدبود.

از همه مردم قدردانی می‌کنیم. رئیس‌جمهور تأکید کرد: مردم با حضور در خیابان وفاق و مدخلی را به صحنه بکشند فقط یک گروه و دسته به میدان نیابند همه بیایند چون می‌خواهیم از آب و خاک کشورمان دفاع کنیم.وی در پایان گفت: با همه مشکلات و دغدغه هایی که در ایران و مملکت هست ما با تمام وجود و با حضور هر گونه حزب و دسته و جناحی ای مقابل دشمن خواهیم ایستاد و اجازه نخواهیم داد یک وجب از خاک کشورمان را تصاحب کنند.

عرضه می‌شود. برنج ایرانی از ۳۰۰ تا ۴۵۰ هزار تومان است. ماکارونی نیز با قیمت ۵۲ هزار تومان عرضه می‌شود که به دست مصرف‌کننده نهایی ۵۷ هزار تومان می‌رسد. کنگری تأکید کرد که همکاری پنج اتحادیه، شامل اتحادیه بانکداران و چهار اتحادیه دیگر، باعث شده است که تمام کالاها به بازار و واحدهای صنفی به نحو احسن توزیع شود.

او افزود: «مدیریت صحیح زنجیره تامین تضمین می‌کند که کالاها بدون مشکل به دست مصرف‌کننده نهایی برسد و خوشبختانه این روند اکنون در حال انجام است.»

رئیس اتحادیه بانکداران مواد غذایی همچنین اقدامات حمایتی دولت برای واردکنندگان و تولیدکنندگان اشاره کرد و گفت: «اگر مشکلی در مسیر تامین کالا، مانند سوخت یا ترخیص پیش بیاید، تدابیر لازم اندیشیده شده تا کالاها بدون تأخیر به شبکه برسند.»

رضای کنگری در پایان خاطر نشان کرد که بازار کالاهای اساسی در شرایط کنونی کاملاً پایدار است و با وجود تنش‌ها، موجودی کالاها کافی است و کمبودی در بازار احساس نمی‌شود. او افزود: «با نظارت مستمر و مدیریت زنجیره تامین، مصرف‌کنندگان می‌توانند با آرامش نسبت به تامین نیازهای خود اطمینان داشته باشند و نگرانی‌های ابتدایی هفته اول تنش‌ها اکنون برطرف شده است.» به گفته کنگری، این ثبات بازار نتیجه هماهنگی بین اتحادیه‌ها، نظارت دقیق و اقدامات حمایتی دولت است و تضمین می‌کند که مردم در ایام حساس و حتی در صورت تداوم تنش‌ها، با مشکلی در تامین کالاهای ضروری مواجه نشوند.

تعیین دستمزد در جلسه اضطراری؟! / جنگ جلسات شورای عالی کار را عقب انداخت

در این زمینه اجرا شود.

نماینده کارگران در شورای عالی کار با بیان اینکه در دولت گذشته دستمزد ۵۷درصد افزایش یافت،اظهار کرد:اکنون در شرایط جنگی قرار داریم و طبعاً درصد افزایش مزد با توجه به غیرقابل پیش بینی بودن وضعیت کشور و اقتصاد در سال آینده و همچنین نرخ تورم،باید قابل توجه باشد.

این مقام مسئول کارگری درباره افزایش دوبرار در سال دستمزدها نیز گفت: در قانون کار گفته نشده باید سالی یکبار دستمزد تعیین شود و بر همین اساس سالها درخواست ترمیم مزد در نیمه دوم سال را مطرح می کردیم اما اعتنایی به آن نمی شد لذا انتظار داریم وزارت کار یک کار جهادی را انجام بدهد و با توجه به غیرقابل پیش بینی بودن شرایط،دستمزد سال آینده با رقم بالاتری بسته شود.

پیش از این رئیس کانون کارفرمایی استان گیلان گفته بود طبق قانون تورم در تعیین حداقل مزد باید درنظر گرفته شود. سال گذشته هزینه سبد معیشت خانوار ۴ نفره کارگری ۲۴ میلیون و ۳۶۰ هزار تومان بود و اسمال بالای ۶۰ میلیون تومان است.با در نظر گرفتن شرایط کنونی و درصورت ادامه تجاوز آمریکایی –صهیونی به کشورمان و نگرانی در خصوص وضعیت کارگران و بنگاه‌ها بهنظر می رسد که تعیین دستمزد سال آینده باید با همراهی همه شرکای اجتماعی و در سایه حمایت دولت به نحوی باشد که ضمن حمایت و حفظ اشتغال بنگاهها، معیشت و قدرت خرید کارگران به‌عنوان یک مولفه اساسی در تولید و پایداری بنگاه‌ها مورد توجه قرار گیرد.

سیاسی ، فرهنگی ، اجتماعی و ورزشی

خبر

معاون وزیر کار:

مذاکره با بانک مرکزی برای

تمدید زمان بر خورداری از تسهیلات اشتغال امسال



معاون توسعه کار آفرینی و اشتغال وزارت تعاون کار و رفاه اجتماعی از مذاکره و رایزنی با بانک مرکزی جهت تمدید زمان برخورداری از تسهیلات اشتغال ۱۴۰۴ و سهولت برخورداری از تسهیلات برای واحدهایی که در شرایط جنگی دچار آسیب یا اختلال در بازار خود شده اند، خبر داد.

سید مالک حسینی در بازدید از چند مجتمع بزرگ تولید مواد شیمیایی و همچنین چند کارگاه خرد و کوچک در مناطق مختلف شهر تهران با تقدیر از پایداری کارکنان و مدیران این واحدها در شرایط جنگی برای حفظ تولید و چرخیدن چرخ اقتصاد، این مأموریت را هم‌پای مجاهدت‌های ارزشمند نیروهای مسلح کشور دانست.

وی تأکید کرد: حفظ تولید و سرپا نگه داشتن اقتصاد ضامن تداوم مقاومت و مجاهدت‌های نیروهای مسلح کشورمان در مسیر دفاع از کشور است.

حسینی از مذاکره و رایزنی با بانک مرکزی جهت تمدید زمان برخورداری از تسهیلات اشتغال ۱۴۰۴ و تسهیل برخورداری از تسهیلات جهت واحدهایی که در شرایط جنگی دچار آسیب یا اختلال در بازار خود شده اند، خبر داد.

معاون وزیر کار تأکید کرد: ما هم در شرایط جنگی و هم پس از جنگ در حال رصد شرایط و توسعه بازار و امکان فروش به ویژه برای صاحبان کسب و کارهای خرد، کوچک و خانگی هستیم.

ایستادگی کارگران و تولید کنندگان زمینه ساز پیروزی ملت ایران در میدان جنگ است

معاون روابط کار وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز با حضور در یکی از کارخانه‌های تولید مواد لبنی، در جریان آخرین وضعیت فعالیت کارگران و خطوط تولید قرار گرفت.

پروانه رضایی در حاشیه این بازدید با قدردانی از تلاش‌های کارگران و مدیران این واحد تولیدی اظهار کرد: تامین کالاهای اساسی راهبرد اصلی دولت چهاردهم در شرایط جنگی است و بر تمام این فرایند نظارت و هر مامتی را رفع می‌کند.

وی تأکید کرد: ایستادگی کارگران و تولیدکنندگان زمینه ساز پیروزی ملت ایران در میدان جنگ است.

جهش در ترخیص کالاهای

اساسی از بنادر؛ جریان صادرات

با جدیت در حال پیگیری است

دبیر شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی اهواز از استمرار روند تجارت در مرزهای زمینی خوزستان و همچنین ترخیص کالا از بندرامام (ره) خبر داد.

، شهلا عموری، رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی اهواز با بیان اینکه اتاق اهواز با تعامل مستمر با دستگاه‌های مربوطه فعالیت‌های تجاری و تولیدی را به عنوان یک اولویت در دستور کار دارد. گفت: فعالیت‌های عادی تجارت مرز چذابه در حال انجام است تا خللی در زنجیره تجارت ایجاد نشود.رئیس اتاق اهواز با اشاره به حجم عملیات انجام شده، افزود: در حال حاضر بیش از یک میلیون تن انواع کالای اساسی ترخیص و آماده خروج از بندر امام و انتقال به مراکز توزیع و مصرف داخل کشور است.بر اساس اعلان اتاق ایران، وی روند موجود در ترخیص کالاهای اساسی را نتیجه مدیریت میدانی و ابلاغ دستورالعمل‌های جدید گمرکی دانست که بر اساس آن، گمرکات به منظور تسهیل صادرات و واردات، خدمات خود را به صورت شبانه‌روزی ارائه می‌دهند. عموری به تحولات راهگشا در قوانین گمرکی همزمان با شرایط موجود اشاره کرد و افزود: مطابق بخشنامه‌های جدید، مصوبه تقدم ثبت سفارش بر تخلیه کالا لغو شده و امکان خروج کالا از گمرک بدون دریافت کد ساتا و صرفاً با ارائه تمهد فراهم شده است.وی ادامه داد: طبق ابلاغیه رئیس کل گمرک، ترخیص کالاهای اساسی باید به صورت ۱۰۰ درصدی انجام شود و کالاهای امدادی و پرخطر در اولویت تشریفات قرار دارد.عموری با بیان اینکه چرخه تولید در خوزستان به واسطه همکاری‌های بین‌بخشی در استان به صورت مستمر ادامه دارد و گفت: بازارها و مراکز عرضه کالا حتی برای یک روز هم خلالی از اجناس نشده‌اند که این نشان‌دهنده همراهی تحسین‌برانگیز تولیدکنندگان با مردم و نظام اقتصادی است.وی با این حال بر لزوم تقویت حمایت‌های زیرساختی تأکید کرد و گفت: برخی واحدهای صنعتی برای استمرار تولید نیازمند تامین سوخت پایدار هستند که در این زمینه انتظار می‌رود دولت و وزارت نفت با آمادگی و سرعت بیشتری عمل کنند.عموری همچنین خواستار رویکرد تسهیل‌گرایانه وزارت صمت در وصول مطالبات دولتی شد و پیشنهاد داد: در شرایط فعلی، از تعجیل در دریافت بدهی‌ها و حقوق دولتی واحدهای تولیدی خودداری شود تا نقدینگی بخش تولید آسیب نبیند.

وی بر لزوم اهتمام سازمان تامین اجتماعی در خدمات‌رسانی به جامعه کارگری و همراهی همه‌جانبه برای دفاع از منافع ملی در سنگر اقتصادی تأکید کرد.



سیاسی ، اجتماعی ، فرهنگی و ورزشی

صاحب امتیاز و مدیر مسئول: **ابراهیم بیهنی جلالی**

لیتوگرافی و چاپ شاخه سبز قم

تلفن تماس: **۳۳۸۵۵۰۰۳ – تلفکس: ۳۳۸۵۵۰۰۲**

آدرس: **خیابان شهدا– نبش خیابان پاستور**

علی لاریجانی:

تا گرفتن تاوان، دست از سر آمریکا بر نمی‌داریم

سلایق و گله‌مندی‌های متفاوتی داشته باشند، اما وقتی بحث ایران و تجزیه آن به میان می‌آید، متحد می‌شوند. آن‌ها با تمدن کهن خود، بلوغ فکری بالایی دارند. فیلم‌هایی که از هفت شب حضور مردم در خیابان‌ها می‌بینم، نشان‌دهنده عزت و غرور ملی است. مردم با حضور خود، آخرین حربه



دشمن را از بین بردند و نشان دادند که در دفاع از تمامیت ارضی خود، کوتاه نخواهند آمد.»

کشورهای منطقه باز پیچه دست واشنگتن ننشوند

لاریجانی با تأکید بر ناکامی تمامی سناریوهای طراحی‌شده توسط دشمن اظهار داشت: «آمریکایی‌ها فکر می‌کردند با ترور رهبری، حکومت ایران فرو می‌یاشد و نمی‌تواند به مردم خدمات ارائه دهد، اما مردم در حال زندگی عادی هستند و همکاری بی‌نظیری با نیروهای امنیتی دارند. در ایست‌های بازرسی، کسی اوقات تلخی نمی‌کند، چون همه می‌دانند این نیروها، فرزندان خودشان هستند که برای امنیت کشور تلاش می‌کنند.»وی افزود: «هدف دیگر دشمن، تحریک اقوام علیه حکومت بود. آن‌ها با کردهای عزیز ایرانی صحبت کردند، اما کردهای اصیل ایران، هم صلابت نیروهای مسلح ما را دیده بودند و هم بی‌وفایی آمریکا را در سوریه چشیده بودند. همین کردها می‌دانستند که آمریکایی‌ها چگونه ابتدا از کردها سوریه حمایت و بعد آن‌ها را رها کردند. نیروهای مسلح ما هم به این گروه‌ها هشدار داده بودند که خطا نکنند و آنها درک کردند که این وعده‌ها فریبکارانه است.»

هشدار به کشورهای منطقه

دبیر شورای عالی امنیت ملی با اشاره به تهدیدات اخیر و حملات به زیرساخت‌های غیرنظامی از جمله مدرسه دخترانه میناب و بیمارستان‌ها گفت: «دشمن که از ناکامی در صحنه‌های اصلی مستأصل شده، به بمباران مدارس و تهدید مردم روی آورده است. ترامپ مردم را تهدید می‌کند که اگر تسلیم نشوید، شما را «لو» می‌دهم. این حرف‌ها نشان می‌دهد که او هیچ شناختی از فرهنگ و تمدن ایران ندارد.» لاریجانی در بخش دیگری از سخنان خود خطاب به کشورهای منطقه تصریح کرد: «ما به همسایگان خود گفته‌ایم و تکرار می‌کنیم: اگر بنا باشد از خاک شما پاینگاهی در اختیار آمریکایی‌ها قرار گیرد تا از آنجا به ایران حمله کنند، این حق مسلم ماست که به آن پایگاه‌ها پاسخ دهیم. این را صریح گفته‌ایم و دروغ هم نمی‌گوییم. چندی پیش یکی از مسئولین یک کشور منطقه به من گفت که ما بعد از سال‌ها فهمیدیم به آمریکا اعتمادی نیست و مشکل اصلی منطقه، اسرائیل است. به او گفتم پس چرا الان اجازه می‌دهید از پایگاه‌های شما علیه ما استفاده شود؟»وی افزود: «معنی ندارد کشوری با ما اعلام دوستی کند، اما هم‌زمان پایگاهش در اختیار دشمن برای حمله به ایران باشد. این حق ایران است که به هر نقطه‌ای که مبدأ تجاوز باشد، پاسخ دهد و این سیاست همچنان پایدار خواهد بود.»

هزینه‌های سرسام‌آور جنگ برای آمریکا

لاریجانی با اشاره به خسارت‌های هنگفت جنگ برای اقتصاد آمریکا گفت: «آمریکایی‌ها خودشان اعتراف می‌کنند که تا روز پنجم و ششم جنگ، هزار میلیارد دلار در بازار بورسشان ضرر کرده‌اند و هزار میلیارد دلار دیگر هم به آن اضافه شده است. ژاپن، کره جنوبی و همه کشورهای منطقه دچار بحران اقتصادی شدند. این جنگ چه هزینه‌ای روی دست مردم آمریکا گذاشته است؟»

تا گرفتن تاوان، دست از سر آمریکا بر نمی‌داریم
لاریجانی در پاسخ به سوالی درباره عزلت حملات دشمن به ساختمان‌های خالی و زیرساخت‌های غیرنظامی مانند مدارس و بیمارستان‌ها گفت: «دشمن در یک کلمه، در «مخمصه» گیر کرده و به دنبال راهی برای رهایی از این بن‌بست است. او می‌خواست حکومت را از بین ببرد و ایران را تجزیه کند که نشد. می‌خواست مردم را به نفع خود به صحنه بیاورد که باز هم مردم نایامدند و حتی به گریه و زاری افتاد که چرا نمی‌آیید. حالا گیر کرده و یک حالت هیوستر. این پیدا کرده و هر جا را می‌زند. این ضربات، نفس‌های آخر یک دشمن درمآنده است.»

وی با اشاره به حملات بی‌هدف به مراکز حاکمیتی خالی نظیر ساختمان‌های صداسیما یا دفتر خبرنگاران در قم افزود: «این حملات نشانه ورشکستگی راهبردی است. آقای ترامپ اشتباه کرد و گول اسرائیل را خورد. اول آمریکا بود و آخرش اسرائیل. باید بفهمد اشتباه کرده است. یک رئیس‌جمهور نباید به این سطح از ابتدال برسد که حرف‌های رکیک بزند یا مردم را تهدید به دفاع بقتلاند از خود که به نفعش ملل متحد نیز تصریح شده است.» او می‌خواست «لو» دادن کند. اینها نشان می‌دهد به تن خط رسیده است.»

ترامپ توان مدیریت بازار را ندارد

لاریجانی در خصوص تحولات بازار انرژی و تلاش آمریکا برای مدیریت آن هشدار داد: «مهم‌ترین مسئله فقط انرژی نیست. بورس آمریکا سقوط کرده و یک زلزله اقتصادی برایشان در حال رخ دادن است. ترابری هوایی و دریایی در منطقه به دلیل درگیری‌ها مختل شده است. ما تنگه هرمز را نبسته‌ایم، اما ذات جنگ، ناامنی می‌آورد. وقتی آنها به فایقه‌ها و ناوهای ما حمله می‌کنند، ما مجبور به پاسخیم. کسی که باری در کشتی دارد، نمی‌تواند عبور کند.»

وی افزود: «این یک سوءتدبیر بین‌المللی بود که باعث این جنگ شد. وزیر انرژی قطر درویز پیش‌بینی نفت ۱۵۰ دلار را مطرح کرد. قیمت‌ها به ۹۴ دلار رسیده و این روند صعودی خواهد بود. ترامپ فکر می‌کرد با تجزیه وتزوتلا می‌تواند سریع این کار را تمام کند، اما حالا گیر کرده و ولش نمی‌کنیم. بیش از هزار نفر از مردم ما به شهادت رسیده‌اند. ما تا مقابله‌به‌مثل نکنیم، دست بر نمی‌داریم. آنها هم خوردند، خوب خوردند، هر چند بشهان می‌کنند.»

اروپا به خود آمده است

دبیر شورای عالی امنیت ملی با اشاره به دریافت پیام‌هایی از کشورهای منطقه گفت: «برخی کشورهای منطقه مثل دلالات‌های محبت شده‌اند و تماس می‌گیرند. ما استقبالی از ادامه جنگ نداریم، اما متجاوز باید مجازات شود. این حرف‌های مفت که آقای ترامپ می‌زند فایده ندارد. آنها باید هزینه‌ای که بر ملت ایران گذاشته‌اند را بپذیرند.»

وی در خصوص تغییر لحن برخی اروپایی‌ها افزود: «ما قبلاً به اروپایی‌ها گفتیم اگر در جنگ مشارکت کنید، مجبور به مقابله‌ایم. آنها این بار علاقه‌تر عمل کردند و به ترامپ اعتنایی نکردند. حق هم دارند، چون ترامپ بی‌وفاست. در کنفرانس داووس به آنها توهین کرد و گفت: «اگر ما نبودیم، الان آلمانی حرف می‌زدید.» حتی انگلیس، هم پیمان نزدیک آمریکا، نخست‌وزیرش قبول نکرد با ترامپ همکاری کند.

اروپایی‌ها فهمیدند با ظاب این نمی‌توانند به چاه بروند.»

وی در پایان در خصوص جاسوسان و مزدوران داخلی هشدار داد و گفت: «قوه قضایه مصمم است با افرادی که اطلاعاتی به دشمن می‌دهند به اشد وجه برخورد کند. اگر کسی اطلاعاتی دارد به بخش‌های امنیتی منتقل کند. با ضرس قاطع می‌گویم که از گردنه جنگ داریم عبور می‌کنیم. مردم این حضور را حفظ کنند تا پاداش آن را بگیرند. مسئولین با وحدت کلمه از این دستاورد صیانت خواهند کرد.»

تهدید اختلال در تنگه هرمز و ریسک صادرات

تهدید اختلال در تنگه هرمز، بزرگ‌ترین هراس عربستان و امارات است. «سی‌ان‌بی‌سی» گزارش داد ایران تنگه را تهدید به بستن کرد و کشتی‌ها از عبور اجتناب کردند؛ پیش از ۱۵۰ نفتکش منتظر ماندند. تنگه ۲۰ درصد نفت جهان (۲۰ میلیون بشکه روزانه) را عبور می‌دهد که عربستان ۵.۵ میلیون بشکه از آن را صادر می‌کند. از این رو اختلال حتی وقت، صادرات ریاض را فلج می‌کند. از سوی دیگر امارات با حملات به جبل علی و ابوظبی آسیب دید. برابر داده‌های EIA، عربستان تنها ۲.۴ میلیون بشکه از خط لوله شرق-غرب دور می‌زند. چرا که گزارش «عرب نیوز» تأکید دارد اختلال طولانی اقتصاد را نابود می‌کند.

تأثیر بر زیرساخت‌های صادراتی، بیمه و کشتی‌رانی

اما تأثیر بر زیرساخت‌ها، بیمه و کشتی‌رانی، سود قیمت را خشتی می‌کند. «سی‌ان‌بی‌سی» گزارش داد نرخ بیمه و کشتی‌رانی به رکورد رسید و ترامپ بیمه دولتی وعده داد. عربستان پالایشگاه آسیب دید (آتش کوچک) و امارات حملات مستقیم داشت. بنابراین توقف کشتی‌رانی هزینه‌ها را افزایش می‌دهد. در مجموع، حمله به ایران قیمت نفت را افزایش داد و سود کوتاه‌مدت برای عربستان و امارات آورد اما اختلال در تنگه هرمز ریسک بزرگی است. اهمیت موضوع در حفظ ثبات اقتصادی و همدار نسبت به پیامدهای اختلال است که می‌تواند در بلندمدت بر اقتصاد اعراب اثرگذار شود.

دوشنبه ۱۸ اسفند ۱۴۰۴ - ۱۹ رمضان ۱۴۴۷ - ۹ مارس ۲۰۲۶ - شماره ۷۶۹۷

دوشنبه
۱۸ اسفند ۱۴۰۴
اذان صبح : ۵:۳۹-
طلوع آفتاب : ۰۷:۰۹-
اذان ظهر : ۱۲:۰۱-
غروب آفتاب : ۱۶:۵۳-
اذان مغرب : ۱۷:۴۷-
بیمه شب : ۲۳:۱۶-

ایری

طلایی نیک:

برای جنگی بلندمدت، پایدار و مقتدرانه آماده‌ایم



اوج‌گیری جریان‌های ضدآمریکایی و رشد خودجوش مقاومت در منطقه دانست.

وی از فرسایش توان نظامی آمریکا خبر داد و اضافه کرد: ضربات کوبنده رزمندگان منجر به فرار ناو‌ها، نابودی پایگاه‌ها، فروپاشی سامانه‌های پدافندی و اتمام ذخایر مهمات دشمن شده است؛ به‌گونه‌ای که رادارهای منطقه از کار افتاده و چشمان دشمن در حال کور شدن است.

سخنگوی وزارت دفاع با اعلام آمادگی کامل برای یک جنگ بلندمدت، پایدار و مقتدرانه بر اساس تدابیر امام شهید، تأکید کرد: ذخایر راهبردی تسلیحات، تجهیزات و مهمات نیروهای مسلح از پیش فراهم شده است و ایران بر اساس یک طرح راهبردی، تنها بخشی از ظرفیت‌های خود را به‌کار گرفته است.

وی با اشاره به سانسور رسانه‌ای دشمن، اعلام کرد: تنها در روز جاری بیش از ۲۲۰ نفر از نیروهای نظامی دشمن در منطقه به هلاکت رسیده‌اند و جبهه مقابل با بحران شدید اقتصادی نیز دست‌وپنجه نرم می‌کند.

عراقچی:

عرب‌ستان به ما تعهد داده است/ درس سختی به متجاوز خواهیم داد

از توانایی و نیت ما ناپود شد. اودر حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکسن نوشت: دکتر پزشکیان رئیس‌جمهور آمادگی خود را برای کاهش تنش در منطقه اعلام کرده بود، مشروط بر آنکه حریم هوایی، خاک و آب‌های همسایگان ما برای حمله به مردم ایران مورد استفاده قرار نگیرد؛ اما این رویکرد تقریباً بلافاصله به‌لذیل برداشت غلط رئیس‌جمهور ترامپ از توانایی‌ها، اراده و نیت ما ناپود شد. وی افزود: اگر آقای ترامپ به‌دنبال تشدید تنش است، دقیقاً همان چیزی را دنبال می‌کند که نیروهای مسلح قدرتمند ما مدت‌هاست برای آن آماده شده‌اند، و جواب خود را خواهد گرفت. مسئولیت تشدید در اقدامات ایران برای اعمال حق دفاع از خود، مستقیماً بر عهده دولت ایالات متحده خواهد بود.

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران ادامه داد: ماجراجویی یک‌هفته‌ای آقای ترامپ تاکنون ۱۰۰ میلیارد دلار برای ارتش آمریکا هزینه در پی داشته است. افزون بر جان سربازان جوانی که از دست رفته‌اند، با بازگشایی بازارها، این هزینه به‌طور چشمگیری افزایش خواهد یافت و در نهایت مستقیماً دودش به چشم شهروندان عادی آمریکا، به‌ویژه در جایگاه‌های سوخت، خواهد رفت.

کنایه اسپانیا به حامیان حمله به ایران:

از ارزش‌ها برابر بربریت دفاع می‌کنیم



را به رسمیت شناختیم نیز همین را می‌گفتند اما بعد از آن کشورهای دیگری هم از این اقدام پیروی کردند.»

وی افزود: «ما تنها نیستیم؛ ما پیشگام هستیم. در نهایت کسانی که تنها خواهند ماند، کسانی هستند که از امر غیرقابل دفاع حمایت می‌کنند

چین:

جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران فوراً باید متوقف شود

است و بر احترام به حاکمیت و امنیت ایران و کشورهای خلیج فارس تأکید دارد.

وانگ یی همچنین هشدار داد که تلاش برای ایجاد انقلاب یا تغییر نظام در ایران حمایت مردمی ندارد و تاریخ منطقه نشان داده است جنگ تنها بحران‌ها و مشکلات بیشتری ایجاد می‌کند.او در ادامه از همه طرف‌ها خواست که به سرعت به میز مذاکرات بازگردند و کشورهای بزرگ نیز نقش سازنده‌ای در کاهش تنش‌ها ایفا کنند.

اژه‌ای:

جغرافیای برخی کشورهای منطقه آشکارا و نهان در اختیار دشمن است



تجاوز استفاده می‌شود.حجت الاسلام و المسلمین محسنی اژه‌ای تأکید کرد: حملات شدید به این اهداف ادامه خواهد داشت و این راهبرد هم‌اکنون در حال اجراست و دولت و دیگر ارکان نظام متفق‌القولند.